

经过6轮调整,累计744个药品新增进入目录

医保药品信息哪里查

“医保药品目录的药可以上哪儿买?”“报销有何调整?”国家医保局微信公众号开通目录查询和药品配备机构查询功能半年多来,一些参保人对哪些新药纳入2023年版国家医保药品目录、具体报销细则等情况还不是很了解。针对社会普遍关心的问题,国家医保局有关负责人日前作出详细解答。

目录内药品总数达3088种

问:什么是国家医保药品目录?

答:为保障参保人员基本医疗需求,规范基本医疗保险用药管理,国家制定了医保药品目录。参保人员在定点医药机构发生的符合医保药品目录的相关医疗费用,医保基金按照规定予以支付。

国家医保局建立了完善的医保药品目录动态调整机制。医保药品目录原则上每年调整一次,将符合临床必需、安全有效、价格合理等基本条件的药品纳入医保药品目录。

经过6轮调整,已累计将744个药品新增进入医保药品目录,其中谈判新增446个,覆盖了目录全部31个治疗领域。谈判准入的药品中,肿瘤用药100个,高血压、糖尿病、精神病等慢性病用药93个。通过谈判纳入目录的药品,大部分都是近年来新上市、临床价值高的药品,大量新机制、新靶点药物被纳入目录。2017年以前,医保目录内没有1个肿瘤靶向药,2023年版目录中已经有74个肿瘤靶向药,其中

很多治疗领域实现了不同代际靶向药的多样化选择。同时,6年累计调出了395个疗效不确切、易滥用以及临床被淘汰,或者即将退市的药品。目前,国家医保药品目录内药品总数达到3088种,其中中药1698种、中成药1390种;中药饮片为892种。

国家医保谈判药品信息多渠道可查

问:哪里能查到医保药品的具体信息?如果患者在三甲医院首诊,开了需要长期服用的国家医保谈判药品,一个疗程后想去社区医院开,又不知道社区医院有没有,这些信息从哪能查到呢?

答:医保药品目录药品信息可以通过国家医保局官网国家医保服务平台、国家医保服务平台APP、国家医保局微信公众号查询。举例来看,如使用国家医保局微信公众号查询,先进入公众号,点击“微服务”,找到“国家医保药品目录查询”,进入查询页面。输入具体药品名称,点击搜索,即可了解该药品是否在目录内、所属药品分类以及具体报销类别等详细信息。也可以根据自己的需求,选择“药品分类”或“医保报销类别”进行筛选。

至于哪些医药机构配备国家医保谈判药品,可以在国家医保局微信公众号“微服务”中的“协议期内国家医保谈判药品配备机构查询”、国家医保局官网国家医保服务平台“国家医保谈判药品配备机构查询”中获取信息,

也可以在国家医保服务平台APP“国家医保谈判药品配备机构名单查询”模块中查询。

滋补、保健、预防性等类别不能报销

问:就医买药的缴费单据上,“自付一”“自付二”是什么意思呢?

答:单据上,有的药只有“自付一”,有的药“自付一”“自付二”都有,区别在于药品药效的类别不同:在医保报销范围内,只有“自付一”的是甲类药,“自付一”“自付二”都有的是乙类药。

医保药品目录里,西药和中成药分为甲、乙两类。“甲类药品”是指临床治疗必需、使用广泛、疗效确切、同类药品中价格或治疗费用较低的药品。参保人使用这类药品时,可以全额纳入报销范围,之后按规定比例报销。“乙类药品”是指可供临床治疗选择使用、疗效确切、同类药品中比“甲类药品”价格或治疗费用略高的药品。参保人使用这类药品时,需要个人自付一定比例,剩下的部分纳入报销范围,再按规定比例报销。

2023年版国家医保药品目录3088种药品中,西药甲类药品395个,中成药甲类药品246个,其余为乙类药品。协议期内谈判药品按照乙类支付。

滋补、保健、预防性等类别的药品未被纳入国家医保药品目录,需要自费。 (人民网)

中疾控发布提示

杨柳絮纷飞如何应对?

每年4月至5月上旬是杨柳絮的高发期,为何春季多飞絮?飞絮会带来哪些困扰?应该如何做好健康防护?近日,中疾控微信公众号发布相关提示。

什么是杨柳絮?

杨柳絮指的是杨树的种子,当杨树的果序要成熟的时候,果就会开裂从而导致絮絮四处飞舞。而柳絮则指的是柳树种子,柳树上面的白色绒毛,经常会随风飞散,就如同飘絮一样,所以又被称为柳絮。二者的外形是不一样的,通常杨柳絮的质地较为凝聚,和棉花比较相像,而柳絮相较于杨柳絮更加的纤细分散,因此可以随风飘的更远。

为什么春天会多发杨柳絮?

杨柳絮飞舞和气象条件的关系密不可分,气温升高、光照充足、空气湿度小以及一定的风速都有利于絮絮的飘散。

以华北地区最早开始飘絮的白毛杨为例,当日平均气温达到14℃、相对湿度小于75%时,絮絮就开始在风中飞舞。在华北一带,往往4月上旬前后达到这一标准,絮絮开始飘飞。絮絮飘飞10余天后,柳絮也会进入飘飞期。

杨柳絮有哪些健康危害?

虽然杨柳絮本身没有毒,但对于容易过敏的人,这些絮絮更有可能造成过敏反应的发生,如频繁打喷嚏、眼泪横流等等,严重时还可能会诱发哮喘、慢性支气管炎等呼吸系统疾病,特别是孩子、老人和本身有呼吸道疾病的患者,往往对杨柳絮的反应特别强烈。

由于杨柳絮本身质地很轻,常随风或起或落或飘,当杨柳絮飘舞时,就会带起地上的尘土等杂质,从而影响空气质量。而且杨柳絮富含大量油脂,如果杨柳絮遇到明火就会引起轰燃,且蔓延速度极快,火势很难控制,容易引起火灾等次生灾害。

应该采取哪些措施进行健康防护?

首先,过敏体质的人群应避免上午10时至下午4时这个飞絮高发时段外出,尽量选择杨柳絮出现比较少的早晨、晚上或是雨后外出。外出时,戴好口罩、眼镜和穿好外套;平时习惯戴隐形眼镜的可以换一副有镜片的眼镜,以防杨柳絮飞入眼睛;担心裸露的手臂过敏,可以套一件薄外套或者冰袖保护自己的手臂。

其次,杨柳絮高发期应减少开窗时间,开窗时间尽量避开杨柳絮高发的时间,同时还要及时清理或喷水雾化飞入室内的杨柳絮,尤其是附着在电暖器等加热电器表面以及家具和地板表面的杨柳絮。

最后,易过敏人群平时要多注意锻炼,加强自身体质。平时多吃水果,三餐适当补充维生素C和维生素E能帮助减轻因过敏导致的身体炎症;过敏人群必要时要在医生的指导下服用抗过敏的药物。

有过敏性鼻炎、对花粉、杨柳絮敏感的人,可以每天清洗鼻腔2-3次。在正规医院或药店都可以买到专门的洗鼻器和洗鼻盐水,来清除鼻腔里的花粉成分,缓解过敏反应。

如果杨柳絮不慎飞进眼,切记不要用手直接揉搓,如果直接用手揉搓很容易划伤角膜,增加感染概率。应使用清水冲洗眼部,如果絮絮不慎进入眼睛深层,请及时就医处理。 (人民网)

提升服务能力 让群众就近享优质医疗

到今年年底累计建强450所乡镇卫生院和9000所村卫生室

4月18日,记者从省卫生健康委获悉,为不断提升基层医疗卫生服务能力,更好保障城乡居民健康,我省今年将从全面推进紧密型县域医共体建设、落实“优质服务基层行”活动和社区医院建设行动、推动家庭医生签约服务提质增效、持续提高基本公共卫生服务保障水平等方面,全力推动基层卫生健康工作。

紧密型县域医共体作为整合县域医疗卫生资源配置、提高县域服务能力的重要载体,是我省推进“强基行动”的一个重要抓手。此前,我省确定18个紧密型县域医共体建设试点县(市),今年我省将全面推进紧密型县域医共体建设,促进县域资源联通共享,重点推进县(区)域医学影像、心电

诊断、检验诊断等资源共享中心建设,逐步实现基层检查、上级诊断、检查结果互认共享。到2024年年底,全省46个县(市、开展医共体建设涉农区)均加入全面推进县域医共体建设的队伍中来,各地初步形成布局合理、推进机制健全、权责清晰、人财物统一管理的县域医共体,14个县域医共体达到国家医共体评价监测“紧密型”标准。同时,紧密型县域医共体牵头医院要实现乡镇卫生院派驻工作全覆盖。

基层医疗卫生机构是卫生健康服务体系网底,我省要求重点加强儿科、呼吸科、口腔科、康复科等或针对“一老一小”或服务需求具有季节性波动特点的科室能力建设;加强村卫生室能力建设,对照村卫生室服务能力标准,按照“市级

指导、县级主责”原则,开展村卫生室能力建设和评价,将符合条件的村卫生室逐步转化为乡镇卫生院延伸举办的医疗服务点。2024年,全省建强乡镇卫生院32所、村卫生室979所;累计建强乡镇卫生院450所、村卫生室9000所,进一步提升基层防病治病能力。

此外,在家庭医生签约服务等方面,我省也提出具体目标和要求,2024年全人群和重点人群签约率提升1至3个百分点,到今年年底,力争实现60%以上的乡镇卫生院和社区卫生服务中心能够开展儿科门诊服务。同时,持续抓好方便居民就医、优化服务提供、简化就医流程、改善服务体验、做好慢病管理等基层便民惠民10项举措的落实。 (辽宁日报)

张彪退休了,“张彪”越来越多

(上接一版)

“既要有法律的尺度,又要有人性的温度,这是张彪的工作准则,也是对我触动最大的一句话,我想像他一样,为老百姓做点事儿。”

女同志、太年轻、没经验……2022年8月,史艳良刚来司法所时,村民对她除了质疑还是质疑。

“只有把事办明白,才能让老百姓

信任我!”怀着这股劲,史艳良不断学习,在2022年9月成功化解了一起村民之间的劳务纠纷。

“这女娃行!”“我看丫头不错,有冲劲……”村民一句句夸赞和认可,让史艳良坚定了信心,继续扎根基层。

如今,包括王洪坤、史艳良在内,阜新市已有85名司法所所长、241名

律师、135名基层法律服务工作者加入张彪牵头组织的法律服务团队。截至目前,张彪法律服务团队总人数已达2380人。

2023年8月入职阜新司法所的崔瀚楠是位标准的“90后”。“成为张彪那样的人”是这位热血青年的梦想。“看着双方从剑拔弩张到握手言和,我明白了这份工作的意义。”他说。

·广告·

分类信息

声明

阜新蒙古族自治县大固本镇防保站开户许可证遗失,核准号:J2291000174002,账号:659201040020644,开户行:中国农业银行辽宁省分行阜新蒙古族自治县支行营业部,特此声明。

